

奋斗新时代 奋进新征程 担当新使命
深入学习贯彻省第十一次党代会精神

我省各地各部门坚持“项目为王”，狠抓招商引资——

起步即冲刺 争先开新局

建设者奋战玉楚高速

力保7月全线贯通

本报讯(通讯员 杨瑞明 张泽) 经过中铁六局玉楚高速公路建设者们全力奋战建设,目前玉楚高速公路TJ-16标19.13公里的道路已初具雏形。

为确保工程进度,中铁六局参建员工主动请缨,放弃春节与家人团聚的机会,抓住有利天气组织施工,在玉楚高速公路TJ-16标双柏隧道施工现场,建设者们忙碌的身影伴随着掘进机械的轰鸣声出现在各个施工角落,施工现场呈现出一派热火朝天、争分夺秒的奋战场面。建设者们抢进度、抓质量、保安全,用实际行动为4月双柏隧道顺利贯通奋力冲刺,为7月全线贯通打牢基础。

参建人员把“绿色、智能、精品”理念融入玉楚高速TJ-16标施工建设之中,加强环保水保工作,努力创建品质玉楚。如今,放眼望去,高耸的桥墩上纵横的桥梁与蜿蜒的路基已经成功连接,一座座隧道连通南北,贯穿东西,边坡挡土墙绿植覆盖,美丽的花儿点缀其间,一条绿色生态的美丽公路即将成型。

玉楚高速公路是广昆高速联络线弥勒至楚雄高速公路的重要组成部分,起点位于玉溪市研和镇多依树村,止于楚雄市大坝村,全长190.597公里,设计速度100公里/小时,建成后将打通玉溪至楚雄的快速通道,形成滇中城市圈的外环,实现玉溪、楚雄周边市县的互联互通。

年产10万吨锂离子电池石墨负极材料一体化项目在水富开工

本报讯(记者 沈迅 蔡侯友) 2月25日,昭通水富市年产10万吨锂离子电池石墨负极材料一体化项目在水富经济技术开发区开工。项目总投资40亿元,占地面积440亩,共建设6条生产线,计划2023年全部投产。

该项目由云南中晟新材料有限责任公司投资建设,建设内容主要包括原料预处理、包覆、碳化、石墨化、成品加工等厂房和设备,计划今年7月建成2条生产线,年产能石墨负极材料3万吨,产品主要用于生产新能源汽车锂电池动力电池。2023年,该项目将全面建成投产,6条生产线运行达产后,每年可生产石墨负极材料10万吨,预计实现产值40亿元,年缴纳税收约4亿元,吸纳就业1700余人。

通海招商引资招才引智

本报讯(记者 浦美玲) 2月25日,通海县召开招商引资暨招才引智大会,省内外70余户企业代表,以及驻滇、驻昆、驻玉各大商会企业代表和通海籍在外优秀人才等130余名嘉宾齐聚一堂,共谋发展。

会上签约10个项目,共计投资70亿元,包括通海稀贵金属前驱新材料研发项目,包含冷链物流园区、农产品精深加工园区、智慧农业中心等内容的一二三产融合发展产业园项目,具有物流信息发布、线上交易、全程监控等功能的“互联网+物流运输”的网络货运平台项目,产能置换技术升级项目,杞麓湖流域农村生活污水治理工程项目,水资源循环利用工程及智能河道垃圾清理系统项目,骨伤医院能力提升项目等。

第十一届春城金融博览会举行闭幕暨颁奖典礼

本报讯(记者 杨抒燕) 2月25日,2021第十一届春城金融博览会闭幕暨颁奖典礼在云报传媒广场举行,200余名省内金融机构代表共同见证各类奖项的揭晓及颁发。

2021第十一届春城金融博览会系列活动由云南日报报业集团、云南报业传媒(集团)有限责任公司主办,云南春晓传媒有限公司等承办,旨在以全面广泛的媒体宣传,展示云南金融企业在推动区域性国际金融服务中心建设上所取得的丰富实践和成果,为近30家昆明金融机构在展示企业形象、提升品牌影响力等方面搭建一个权威、专业的合作平台。2021年,围绕乡村振兴战略,云南各金融集聚区产业发展、城市更新、乡村振兴、人才落户等重点,为各地的乡村振兴注入了源源不断的金融活水。为此,此次金博会在颁奖环节中特设有“三农”及绿色金融的奖项,进一步凸显金融品牌建设的重要作用和深远价值。

未来,春城金融博览会将借助大数据及多元化的传播平台及渠道优势,为云南金融行业的营销提供更多新思路,携手推动云南金融行业高质量跨越式发展。



丽香铁路站后工程建设全面推进

本报讯(记者 胡晓蓉) 2月25日,滇藏铁路丽江至香格里拉段(丽香铁路)通信、信号、电力专业首件样板工程在拉市海站成功交验,滇藏铁路丽江至香格里拉段站后“四电”工程施工进入全面冲刺阶段,为全线按期具备通车条件按下“快进键”。

滇藏铁路丽江至香格里拉段站后工程包括通信、信号、电力和牵引供电系统以及房建等工程。全线需要新建接触网支柱1469根,架设接触网线190.54条公里、敷设通信光缆237.55公里、通信区段光缆237.55公里、敷设电力贯通高压电缆160公里、敷设电力低压电缆55公里,建设

通信铁塔30座,变、配电所9座,新建站房3座、四电用房40座,当天通信、信号、电力专业首件样板工程的成功交验,将在后续工程施工中推广应用,为全线按期具备开通条件奠定基础。

据了解,铁路站后工程直接关系铁路建成后列车运行安全和旅客对

上车、通信以及进出站的体验,具有技术含量高、标准要求严、精度控制难、交叉接口多、施工组织复杂的特

点,滇藏铁路丽香段开工建设以来,中国铁路昆明局集团有限公司滇西公

路建设指挥部组织参建各方不断

优化施工方案,有效应对施工难题,截至目前,滇藏铁路丽香段线下隧道

通讯员 刘昊亮 摄

保山集中开工产业项目85个

个。保山市农特产品冷链物流产业园项目总投资7亿元,年度计划完成投资4亿元,计划2023年6月建成达产,预计达产后,年产值1亿元以上,新增就业1000多人,年税收贡献额2500万元。

今年以来,保山市全面实施“大抓项目年”行动,制定重点项目谋划

德宏开工项目总投资76.74亿元

芒市开工项目有芒市工业园区标准化厂房(三期),芒市中心城区智慧停车场建设项目,芒市人保路延长线建设工程,芒市人民医院新建建设住院楼等;瑞丽市有瑞丽跨境贸易便利化综合服务中心,德宏州瑞丽市人民医院建设项目,瑞丽市国门医院建设项目;陇川县有安琪酵母(德宏)有限

公司制造项目、陇川蓝莓现代农业产业园项目,陇川县王子树乡通三级公路等,盈江县有盈江县乡村振兴示范园一期建设项目、盈江县允罕水泥有限责任公司光伏发电项目、盈江县城区污水管网建设项目等;梁河县有梁河县芒东镇杞木寨村、梁河县东吴针织纺织服装投资项目等。

金木棉全产业链基地落户红河

木棉主要分布在云南的干热河谷地区,是行道树与景观绿化的标志树种,也是生态修复的先锋树种。此前,沪滇合作金木棉科农文旅融合创新团队开展木棉纺织纤维的产、学、研、协创创新,引进爪哇木棉等优质种质资源,在红河县建立了300亩示范基地。

据介绍,金木棉全产业链基地落

地后,首期工程计划推广种植1万亩木棉,通过纺织纤维新材料、新工艺与创新发展新模式的探索,重构城乡关系,人与自然关系。未来,基地将成立木棉生态修复中心、纺织纤维研发中心、品牌产业服务中心与木棉文化传播中心,构建木棉种植体系、纤维创新体系、品牌服务体系与文化生活为一体的全产业链体系。

遗失声明

中国邮政储蓄银行股份有限公司盐津县庙坝营业所不慎将流水号为01016461的中华人民共和国金融许可证(机构编码B0018A353060008)遗失,声明作废。

中国邮政储蓄银行股份有限公司盐津县庙坝营业所

2022年2月26日

一束温暖阳光 照亮前行之路

2月24日,电影《你是我的一束光》昆明首映式活动举行,25日起在全国公映。这部融合了音乐、爱情、扶贫故事,展示新时代云南新发展新成就的电影,收获了社会各界的一致好评。

影片由省委宣传部策划创作摄制,大理州委、州政府联合摄制,云南民族电影制片厂、上海猫眼影业有限公司等出品。讲述了生活失意的音乐人穆随心驱车前往云南,筹备成立一个由电视台主持人彭彭、村委会第一书记晓琳、村主任段文红、村卫生所医生鹿鸣、村演出队队员何雪雁组成的“女团”,并计划参加选秀的故事,在经历困难、解开心结、实现梦想之后,有情人携手走向更加美好的明天。影片展现新时代、新云南的同时,致敬在脱贫攻坚伟大战役中不懈奋斗、默默付出的工作人员。

日前,在电影《你是我的一束光》北京专家研讨会上,全国30多位电影业界著名专家、学者、影评人一致认为:云南省委宣传部和主创团队创作了一部主题鲜明温暖、民族色彩浓厚、山水景色优美,泪点笑点频出的,有品位、有内涵、有温度、有力量的影片,完成了扶贫题材的创新表达,是脱贫攻坚和乡村振兴主题电影提供了一个新的视觉,让新老“五朵金花”巧妙传承,为经典IP赋予了现代性,并进行了新时代的升华和诠释,实现了主题创作与云南特色、与艺术片的融合,以真情实感让观众对脱贫攻坚“战役”中的平凡英雄,抱有更崇高的敬意。

在24日的昆明首映式上,脱贫攻坚先进、云岭楷模、道德模范及好人代表出席并观影。脱贫攻坚先进个人代表李卫东、云岭楷模代表姚娜、好人代表蒲明亮与现场观众交流了观影感受,他们说,这部电影以小见大,展示了脱贫攻坚中千千万万个无私奉献的人。看完电影深受感动,更感到只要心中有爱,每个人都可以成为一束光。今后,大家一定继续牢记嘱托、担当奋进,践行初心使命,和广大人民群众一道追梦逐梦,让群众的日子越过越好。

本报记者 侯婷婷 文/图



首映式上,脱贫攻坚先进、云岭楷模、道德模范及好人代表讲述观影感受。

第114次中老缅泰湄公河联合巡逻执法完成

本报讯(记者 陈晓波) 2月25日11时,参与第114次中老缅泰湄公河联合巡逻执法行动的3艘中方执法艇顺利返航靠泊西双版纳景哈码头,此次行动圆满结束。

此次行动中老缅泰四国执法部门共派出执法艇5艘,执法人员80名,分别从中国景哈、老挝班相果、缅甸腊戌

启动,采取分段巡逻与联合巡航相结合的方式开展联合巡逻执法,共历时4天3夜,总航程635公里。行动期间,中老缅泰四方针对近期澜沧江-湄公河流域治安形势,启动联合打击湄公河跨境犯罪行动,严厉打击整治流域的偷渡、毒品和电信网络诈骗等各类跨境犯罪。

我省11部门联合启动“2022清风行动”严打破坏野生动植物资源违法犯罪

本报讯(记者 胡晓蓉) 近日,我省启动为期3个月的打击野生动植物非法贸易“2022清风行动”,严厉打击破坏野生动植物资源违法犯罪行为。

此次行动按国家统一部署,由全省各级林草、农业农村、政法、网信、公安、交通运输、海关、市场监管、铁路、民航、省邮政管理等11个部门联合开展,时间为2022年2月15日至5月15日。通过“2022清风行动”,严厉打击破坏野生动植物资源违法犯罪行为。坚决遏制非法猎捕、采集、人工繁育、出售、收购、利用、食用野生动植物及其制品,非法进出口野生动植物及其制品,非法捕捞长江流域重点水域天然渔业资源。重点打击整治5类区域场所,即各类自然保护地、重点国有林区和林场、候鸟迁飞通道和集中越冬地、江河湖泊等涉及非法捕猎(采)野生动植物的区域,电商、直播、短视频、社交等交易野生动植物或提供相关交易信息的互联网平台与互联网应用,农贸市场、花鸟市场、养殖场(户)、宾馆饭店、加工厂等实体场所,进出口口岸、边民互市点、边境地区等走私野生动植物活动高发的区域,长江流域重点禁捕水域。

▶ 坚决打赢新冠疫情防控阻击战

麻栗坡县达干村小组调整为低风险地区

本报讯(记者 张文峰) 2月25日,文山壮族苗族自治州应对疫情工作领导小组指挥部发布通告,根据国务院联防联控机制有关规定,经综

合评估研判,自2022年2月26日0时起,

将麻栗坡县杨万乡那都村委会达干村小组由中风险地区调整为低风险地区。

本报记者 陈鑫龙

本报讯(记者 陈鑫龙) 据省卫健委通报,2月24日0时至24时,全省新增新冠肺炎确诊病例5例,均为本土病例(镇康县无症状感染者转为确诊病例1例,河口县在区域核酸筛查中发现4例)。

截至2022年2月24日24时,全省现有确诊病例54例,累计治愈出院病例1872例,累计死亡病例2例,累计报告确诊病例1928例。累计追踪到密切接触者39263人,

尚在医学观察的密切接触者1229人。

全省新增无症状感染者10例,其中境外输入1例(老挝1例),本土9例(镇康县在区域核酸筛查中发现7例、河口县在区域核酸筛查中发现1例,瑞丽市在抵边重点人群定期核酸检测中发现1例)。当日转确诊病例1例(镇康县1例)。解除医学观察4例,尚在医学观察73例(境外输入35例)。